

我省启动“1+1”中国法律援助志愿者招募

笔者5月14日从省司法厅了解到,根据司法部统一部署,省司法厅日前发布《关于做好2024年“1+1”中国法律援助志愿者行动我省律师志愿者招募工作的通知》,正式启动全省2024年“1+1”中国法律援助志愿者行动律师志愿者招募工作。这也是自2009年“1+1”行

动实施以来,我省连续15年不间断组织律师参加此项工作。

据悉,2024年,司法部计划在我省招募15名律师志愿者参加“1+1”行动。

自2009年以来,我省先后选派志愿律师74名、116人次奔赴中西部偏远地区、高海拔高

寒藏区、少数民族聚集区,为受援地群众提供免费的法律服务,赢得了当地党委政府充分肯定和人民群众一致好评。志愿律师通过办理法律援助案件、开展法治宣传、举办法律培训、参与化解社会矛盾纠纷等,累计办理法律援助案件6637件、调处化解群体性纠纷和涉法涉诉

案件近1000件、提供法律咨询5.2万次、为受援人挽回经济损失近2亿元,进一步有力维护了受援地人民群众合法权益,促进了经济健康发展,推动了受援地法治建设水平提升、社会和谐稳定长治久安。

(李晓群 吴晓娟)

个体营业执照 智能自助“秒办”

5月8日,淮北市相山区政务服务中心市场监督管理登记窗口工作人员,正在引导群众利用个体登记智能自助审批一体机快速办理营业执照。今年以来,淮北市市场监管部门深化商事制度改革,全面推行个体工商户注册登记智能审批。办事群众利用智能自助审批系统设备,通过自助办理、智能审批、自助打印,实现个体营业执照自助办理,智能“秒办”。

李鑫 牛亚林 摄



合肥市庐阳区杏花村街道松竹社区——

开展“新乡贤‘廉洁家风’”主题宣讲活动



本报讯 近日,庐阳区杏花村街道松竹社区党风廉政、妇联、共青团、民政、文化、民宗侨等部门在党群服务中心组织开展“新乡贤‘廉洁家风’”主题宣讲活动。

活动现场,阮林同志作为杏花村街道的“新乡贤”代表及红色小管家,引用了历史典故及老一辈革命家的廉洁家风家训,为大家详细阐述了前辈们为何能成为我们学习的楷模和榜样,是因为他们拥有良好的家风传承。随后分享了他在日常工作生活中如何

践行清廉之风,以及如何将这份精神融入家庭教育,培养后代成为社会有用之才的经验。他以其亲身经历和家族故事,生动诠释了廉洁自律、勤俭持家的传统美德。

此次活动,为加强党员自身建设和构建和谐社会、净化社会风气提供了鲜活的范例。松竹社区党总支书记罗克银表示,将继续开展并推广此类活动,让“新乡贤”的正面影响力在更广泛的范围内发挥作用,共同推动社会风气持续向好。

(侯俊)

霍邱县夏店镇——

深入推进党纪学习教育 全面强化党员纪律意识

本报讯 为深入贯彻落实新修订的《中国共产党纪律处分条例》,根据党中央统一部署,自2024年4月至7月,全国范围内掀起了党纪学习教育的热潮。六安市霍邱县夏店镇积极响应号召,迅速行动,全面部署,确保学习教育落地生根、取得实效。

夏店镇党委高度重视此次学习教育活动,及时召开专题会议,传达学习中共中央办公厅印发的《关于在全党开展党纪学习教育的通知》精神,以及中央党的建设工作会议关于党纪学习教育工作的部署要求。镇、村两级党组织紧密结合实际,

制定了详细的学习教育计划,确保活动有序开展。

学习教育过程中,夏店镇注重创新形式、丰富内容,坚持学以致用、用以促学。镇党委要求党员干部做到天天自学、周周交流、月月研讨,将党纪学习教育融入日常工作和生活中。同时,突出《条例》学习,原原本本学,深入领会其精神实质和具体要求。

为增强学习教育的针对性和实效性,夏店镇还加强了警示教育。通过剖析违纪典型案例,用身边事教育身边人,让党员干部深刻认识到违纪违法的严重性和危害性,增

强纪律意识和规矩意识。同时,积极选树先进典型,表彰一批优秀党员,发挥示范引领作用,营造遵纪守法、干事创业的浓厚氛围。

此次党纪学习教育活动的深入开展,不仅提升了夏店镇党员干部的纪律素养和法治意识,也为推动全镇各项工作再上新台阶奠定了坚实基础。夏店镇将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦党员队伍存在的突出问题,不断加强党员队伍建设,为实现乡村振兴和经济社会高质量发展提供坚强的组织保障。

(金其华 全媒体记者 付梦林)

全民反诈 人人参与

本报讯 守好钱袋子、护好幸福家。5月15日是全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日,合肥市庐阳区杏花村派出所联合庐阳区杏花村街道深入安徽工商职业学院艺术设计学院,开展“全民反诈 人人参与”为主题的防范电信网络诈骗宣讲活动。

活动现场,杏花村派出所反诈宣讲员王嘉讲解电信诈骗知识,社区警务团队、平安志愿者、合肥义警向广大师生发放反电诈、反邪教、打击传销、平安建设、禁毒等宣传资料,师生们在“全民反诈 人人参与”横幅上签名表达对防范电信诈骗工作的支持。同学们纷纷表示,在日后的生活学习中,会更加注重个人信息安全,增强自我防范意识,共同营造“反诈人人有责、无诈校园人人参与”的良好氛围。

(侯勇 胡春芳 胡亚东)

合肥市庐阳区杏花村街道五里社区——

安装电梯梯控系统 为居民安全保驾护航

本报讯 针对电动自行车违规上楼充电引发的安全隐患问题,近日,合肥市庐阳区杏花村街道办事处,五里社区联合物业公司多次上门进行法制安全宣传,并进行清查。但是仍有个别住户心存侥幸,将电动车推上楼,进入家中充电。

针对此情况,杏花村街道办事处与五里社区拿出专项经费,对社区辖区内的京福花园和舒童雅苑小区的84部电梯进行升级改造,加装了防止电动车进入电梯内的电梯梯控系统。通过此系统有效防止了电动自行车进入电梯,从源头上管控电动车“乘梯上楼”,构建高效、全面的安全屏障。同时社区在小区内新增400多个电动车充电口,切实解决居民住宅消防安全隐患和“充电难”民生问题,得到了小区居民的一致肯定。

(葛勇志)

暖心志愿行 温暖共传递

本报讯 “哇!好可爱的蚕宝宝呀!我会用心把蚕宝宝养大,观察它们吐丝,破茧成蝶。”双手接过志愿者赠送的桑叶和幼蚕,病童们脸上露出了灿烂的笑容。日前,由安徽省农业科学院蚕桑研究所综合试验基地联合中途有家专项基金在安徽省立儿童医院肿瘤外科开展了“蚕桑文化”科普志愿服务活动,为科室的病童们带来了一场丰富多彩的科普“盛宴”。

活动现场,基地科普志愿者对蚕的起源、生命历程、养蚕知识、蚕桑文化等内容进行了详细介绍。志愿者深入浅出、妙趣横生地讲解,点燃了病童们的求知激情。在有趣的互动中,大家踊跃发表观点,病童深刻感受到了中国蚕桑文化的悠久历史与独特魅力。随后,病童们通过体验手工缂丝与蚕茧DIY,解锁古法缂丝技艺,感受那从茧中抽出丝线的奇妙过程,了解博大精深的中国蚕桑文化。

蚕桑研究所综合试验基地科普志愿者刘丽表示,下一步,基地将继续探索更多形式的科普教育主题活动,普及蚕桑知识,传承蚕桑文化。

(全媒体记者 刘正)

合肥市开展2024年全国城市节约用水宣传周暨节水服务进企业活动

本报讯 5月14日,合肥市水务局在智能科技园组织开展了全市重点用水企业节约用水管理培训及《节约用水条例》宣贯活动。全市60多家用水企业参会,12家节水企业在活动现场设置节水宣传展台,分享节水经验技术。

活动现场,工作人员向参会人员发放了《节约用水条例》等节水宣传资料,现场播放了合同节水宣传视频,相关工作人员向参会代表展示了何为绿色制造创建,解读了《节约用水条例》及相关政策。各企业负责人代表分享了关于合同节水的新思路、新理念和

新技术。

下一步,合肥市水务局将持续加强企业用水管理,进一步加强节水宣传,督促企业落实好节约用水措施,持续巩固提升国家节水型城市和县域节水型社会达标建设的成果。

(阮晓青 沙童)